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Η εορτή του Αγίου Αρσενίου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την μνήμη του Αγίου Αρσενίου, Μητροπολίτου Κερκύρας τον 
10 αιώνα μ.Χ., εόρτασε πανηγυρικά η τοπική Εκκλησία τη 
Δευτέρα 19 Ιανουαρίου 2026.

Στην Κέρκυρα τελέστηκε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων κ. Νεκταρίου, στον Ιερό Ναό του Παντοκράτορος στο Καμπιέλο, 
όπου, κατά παράδοσιν τελείται η πανήγυρη του Αγίου, ενώ εκεί 
βρίσκονταν από την παραμονή τα λείψανα του Αγίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αγιος-αρσενιος/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κερκυρα/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κερκυρα/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κερκυρα/


Τον θείο λόγο κήρυξε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίων Θεοδώρου του 
Τήρωνος και Γεωργίου του Τροπαιοφόρου Στρατιάς Αρχιμανδρίτης Χριστόδουλος 
Τριαντάφυλλος, ιεροκήρυκας και του Ιερού Προσκυνήματος του Αγίου Σπυρίδωνος.

Ο ομιλητής επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι ο Άγιος Αρσένιος υπήρξε ο ποιμήν ο 
καλός για τον λαό της Κέρκυρας, ο οποίος έδειξε στους ανθρώπους το μήνυμα του 
Χριστού, ότι ο Θεός έδωσε στον κόσμο και στον άνθρωπο μέσω του Υιού Του ζωή 
και μάλιστα άφθονη ζωή! Και όλα αυτά δωρεάν. Χωρίς καμία σκοπιμότητα. Αυτό 
γίνεται διότι ο Θεός είναι αγάπη! Η αγάπη δεν είναι απλά ένα από τα 
χαρακτηριστικά του Θεού, αλλά είναι ο τρόπος που ο Θεός υπάρχει! Και μας 



αγαπάει τη στιγμή που εμείς του στρέψαμε την πλάτη και Τον αρνηθήκαμε.

«Αυτό και έκανε ο Άγιος Αρσένιος. Γνώριζε τον λαό του, όπως ο καλός ποιμένας, 
με κατ’ όνομα. Μπήκε μπροστά και θυσιάστηκε για τους ανθρώπους. Ήταν εργάτης 
πιστός του αμπελώνος του Κυρίου, προστάτευσε μέχρι θανάτου το ποίμνιο του και 
εργάστηκε για την αναμόρφωση του κλήρου. Διετέλεσε ιεράρχης πιστός στο έργο 
που του ανέθεσε η Εκκλησία του Χριστού. Ας ακολουθήσουμε λοιπόν τα βήματα 
του Αγίου Αρσενίου στην ανδρεία, στην αφιέρωση, στη ταπείνωση, σε καιρούς 
όπου η ανδρεία ταυτίζεται μόνο με την μυϊκή δύναμη, η οικογένεια διαλύεται 
επειδή δεν υπάρχει αφιέρωση των συζύγων σ’ αυτήν, ενώ και τα μοναστήρια ακόμη 
στενάζουν από τουρισμό αλλά όχι από προσευχή, ακολουθία και αφιερωμένους 
ανθρώπους. Με ελευθερία ας τον ακολουθήσουμε στον δρόμο του Χριστού», 
ανέφερε.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Κερκύρας Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, αφού ευχαρίστησε τον ομιλητή, ευχήθηκε στους 
πιστούς να εμπνέονται από τη ζωή του Αγίου Αρσενίου και να πορεύονται με πίστη 
και ευσέβεια στην οδό του Χριστού και της Εκκλησίας.



Η μνήμη του Αγίου Αρσενίου τιμήθηκε και στην Λευκίμμη, στον αγιώνυμο 
καθεδρικό ναό των Ριγγλάδων, όπου τελέστηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρεσθένης 
κ. Θεοκλήτου, με την πάνδημη συμμετοχή κλήρου και λαού, ενώ έγινε και 
λιτάνευση λειψάνου του Αγίου Αρσενίου με το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, απευθυνόμενος στους 
πιστούς, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο για την φιλόφρονα πρόσκλησή του και την αγάπη 
που δείχνει προς το πρόσωπό του, καθώς συνδέονται με φιλία χρόνων πολλών, 
αφού διετέλεσαν άμεσοι συνεργάτες του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κυρού Χριστοδούλου, του από Δημητριάδος και Αλμυρού, τόνισε 
ότι ο καλός ποιμήν την ψυχήν αυτού τίθησι υπέρ των προβάτων.

Όπως ο Κύριος ήρθε στον κόσμο για να σώσει τον αμαρτωλό άνθρωπο, 
δείχνοντας αγάπη ιαματική και φροντίδα, έτσι και ο ταπεινός επίσκοπος 
Αρσένιος φρόντισε κάθε Κερκυραίο που ήταν αδύναμος, που είχε 
πρόβλημα και ασθένεια και υπερασπίστηκε τον λαό στην άδικη 



φορολογία. Η αποστολή λοιπόν των ποιμένων, όπως μας διδάσκει ο Άγιος 
Αρσένιος, είναι να στέκονται κοντά στις ανάγκες του λαού. Γι’ αυτό και 
οι Έλληνες σήμερα κρίνουν τους ποιμένες και κάποτε απομακρύνονται 
από την Εκκλησία, όταν δεν βλέπουν να αγωνίζονται με τους ανθρώπους. 
Ο Άγιος Αρσένιος κινδύνευσε να χαρακτηριστεί ως πολιτικολογών από 
τον αυτοκράτορα, όμως δεν φοβήθηκε να σταθεί κοντά στους 
ανθρώπους που αδικούνταν. Γι’ αυτό και οι ποιμένες οφείλουν να έχουν 
άποψη για τα πράγματα που απασχολούν τους ανθρώπους και να μη 
φοβούνται τους χαρακτηρισμούς. Αυτή είναι η αποστολή τους.

Στην πανήγυρη συμμετείχε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, 
ο Δήμαρχος Νότιας Κέρκυρας κ. Καββαδίας και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. Θεόκλητος επεσήμανε 
την συγκινητική παρουσία των νέων ανθρώπων στην Θεία Λειτουργία και στην 
πανήγυρη.




















